

Rada města Brna



MMB2018000000999

ZM714056

Z7/41. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 4. září 2018

Název:

**Projekt „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“ – rozhodnutí  
o poskytnutí dotace**

Obsah:

- Důvodová zpráva
- Rozhodnutí o poskytnutí dotace

Návrh usnesení:

**Zastupitelstvo města Brna****b e r e n a v ě d o m í**

rozhodnutí č. 05911762 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Národního programu Životní prostředí na projekt „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“

**s o u h l a s í**

s podmínkami rozhodnutí č. 05911762 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Národního programu Životní prostředí na projekt „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“, které jsou nedílnou součástí rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků,  
rozhodnutí o poskytnutí dotace tvoří přílohu č.... těchto usnesení

**p o v ě ř u j e**

na základě čl. 3.2.3 Metodiky implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů Radu města Brna souhlasem se změnovými rozhodnutími, která budou v budoucnu vydávána k rozhodnutí č. 05911762 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Národního programu Životní prostředí na projekt „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“ s výjimkou podstatných změn v parametrech schváleného projektu dle čl. 3.1.2 Metodiky implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů

**u k l á d á**

Radě města Brna předložit Zastupitelstvu města Brna závěrečné vyúčtování projektu

**T: po ukončení projektu****Stanoviska dotčených orgánů:**

Materiál byl předložen Radě města Brna na schůzi č. R7/182 konané dne 28. 8. 2018.

Zpracoval:  
Odbor implementace evropských fondů

Předkládá:  
Rada města Brna

## Důvodová zpráva

Kolektivním orgánům města Brna je předkládáno rozhodnutí č. 05911762 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Národního programu životního prostředí na projekt „**Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna**“.

Město Brno se připojilo k iniciativě měst, obcí a Evropské komise k Paktu starostů a primátorů pro klima a energii (Covenant of Mayors for Climate & Energy), jehož hlavním cílem je zlepšení životního prostředí a kvality života ve městech a obcích. Signatáři Paktu se zavazují ke splnění cíle Evropské unie snížit do roku 2030 emise CO<sub>2</sub> o 40 % a zvýšit odolnost vůči dopadům klimatických změn, a to prostřednictvím úspor energie, zvyšování energetické účinnosti a využívání energie z obnovitelných zdrojů, zejména v oblasti budov, dopravy a veřejného osvětlení. Přistoupením k Paktu, městu Brnu vznikla povinnost zpracovat do dvou let tzv. Akční plán pro udržitelnou energii a klima (Sustainable Energy and Climate Action Plan, dále také SECAP), který obsahuje výchozí emisní bilanci CO<sub>2</sub> a plány konkrétních činností a opatření na její snížení, včetně dlouhodobé vize do roku 2030.

Projekt „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“ spadá do podporované aktivity 5. 1. B – Pakt starostů a primátorů pro klima a energii, prioritní oblast 5 Životní prostředí ve městech a obcích - Národního programu Životní prostředí. Výše dotace činí 80 % z celkových způsobilých výdajů. Všechny předpokládané aktivity při zpracování Akčního plánu jsou způsobilým výdajem.

**Předpokládané celkové rozpočtové náklady** projektu jsou **1 499 999 Kč**. **Celkové způsobilé výdaje** činí 1 499 999 Kč. **Dotace byla schválena ve výši 1 199 999 Kč**, program umožňuje financovat 80 % způsobilých výdajů projektu. Požadavek na finanční spoluúčast města Brna je ve výši **300 000 Kč ze způsobilých výdajů**. Výše podpory, náklady a jejich struktura spolu s termíny realizace mohou být před podpisem Smouvy o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí České Republiky upřesněny, a to dle příslušné smlouvy s dodavatelem.

Struktura výdajů projektu „ Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna “ (včetně DPH)		
Celkové výdaje projektu	1 499 999 Kč	100,0 %
Způsobilé výdaje	1 499 999 Kč	100,0 %
Nezpůsobilé výdaje	0 Kč	0,0 %
Dotace	1 199 999 Kč	80,0 %
Kofinancování města Brna	300 000 Kč	20,0 %

**Nositelem projektu** v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je **OŽP MMB**.

Případná změnová rozhodnutí vydaná k rozhodnutí o poskytnutí dotace budou v souladu s čl. 3.2.3 metodiky předložena Radě města Brna. Jedná se o změnová rozhodnutí, která se netýkají podstatných změn v parametrech schváleného projektu, tj. nejedná se o zvýšení celkových rozpočtových nákladů projektu či finanční spoluúčasti více než o 30 % anebo o změnu v podobě zvýšení či snížení závazných indikátorů projektu (taková změnová rozhodnutí budou i nadále předkládána Zastupitelstvu města Brna). Po ukončení projektu bude Zastupitelstvu města Brna předloženo závěrečné vyúčtování projektu.

### Stanoviska dotčených orgánů:

Materiál byl předložen Radě města Brna na schůzi č. R7/182 konané dne 28. 8. 2018.



Datum: 11. 06. 2018

Číslo žádosti: 05911762

Č. j.: SFZP 086902/2017

## Rozhodnutí č. 05911762 o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR

Podle § 1 odst. 5 zákona ČNR č. 388/1991 Sb., o Státním fondu životního prostředí ČR, ve znění pozdějších předpisů **rozhodují o poskytnutí:**

<b>podpory formou dotace</b>	<b>ve výši</b>	<b>1 199 999 Kč</b>	<b>tj. 80,0 %</b>
ze základu pro stanovení podpory	ve výši	1 499 999 Kč	

pro příjemce podpory: **Statutární město Brno, Dominikánské náměstí 196/1, 602 00 Brno - Brno-město, IČ 44992785**

na akci: **Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna**

realizovanou v letech: **2018 - 2019**

v rámci výzvy č. **7/2017** k předkládání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Národního programu životního prostředí (dále jen „Výzva“)

### za těchto základních podmínek:

- 1) opatření bude realizováno v souladu s Výzvou a v předpokládaném rozsahu dle předložené žádosti o poskytnutí podpory a jejich příloh, tj. bude zpracován Akční plán pro udržitelnou energii a klima (SECAP) s předpokladem snížení emisí CO<sub>2</sub> o 40 % do roku 2030 a budou zorganizovány 2 Místní dny pro energii,
- 2) celková absolutní výše podpory a základu pro stanovení podpory uvedená v tomto Rozhodnutí je maximální a může být před podpisem Smlouvy o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí České republiky (dále jen „Smlouva“) Státním fondem životního prostředí České republiky (dále jen „Fond“) upřesněna, spolu s termíny realizace, podle příslušných smluv, sazeb a aktuální výše DPH, včetně možnosti specifikace akce na investiční a neinvestiční část. Případné zvýšení upřesněných rozpočtových nákladů (nad základ pro stanovení podpory) hradí příjemce podpory z vlastních zdrojů, při snížení základu pro stanovení podpory se procentní míra podpory případně navýší tak, aby její limit nepřekročil maximální limity dle Výzvy,

04.05.2018

- 3) na základě splnění podmínek podle tohoto Rozhodnutí a po splnění podmínek podle Výzvy uzavře Fond s příjemcem podpory podle článku 2 odst. 1, bod 1.5 Statutu Fondu Smlouvu, která bude obsahovat další podmínky poskytnutí podpory,
- 4) podpora je poskytována na základě tohoto Rozhodnutí a řádně uzavřené Smlouvy,
- 5) doklady nezbytné pro uzavření Smlouvy, ve smyslu Směrnice MŽP č. 4/2015 o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky prostřednictvím Národního programu Životní prostředí a Výzvy, musí být Fondu doručeny nejpozději do 12 měsíců od vydání tohoto Rozhodnutí, po uplynutí této lhůty toto Rozhodnutí pozbude platnosti a Fond Smlouvu neuzavře, pokud nebude lhůta prodloužena. Na základě včas podané žádosti může být lhůta podle první věty v odůvodněných případech prodloužena, o prodloužení je nutné požádat Fond, a to výhradně písemně a nejpozději poslední den stanovené lhůty. Na později podané žádosti o prodloužení nebude brán zřetel. Fond posoudí důvody a možnosti prodloužení lhůty a žadatele o výsledku informuje,
- 6) výše poskytované podpory musí být slučitelná s právními předpisy EU ve vztahu k veřejné podpoře a v tomto smyslu bude výše podpory odpovídajícím způsobem upřesněna ve Smlouvě,
- 7) při zadávacích řízeních pro výběr dodavatele služeb, stavebních prací či dodávek bude žadatel postupovat podle příslušného zákona o veřejných zakázkách v aktuálním znění a v souladu s aktuálními pokyny pro zadávání veřejných zakázek, které jsou zveřejněny na [www.sfzp.cz](http://www.sfzp.cz), sekce Národní program Životního prostředí – záložka O programu – Zadávání veřejných zakázek, přičemž specifické povinnosti relevantní pouze pro OPŽP 2014 – 2020 se na žadatele v rámci této Výzvy NPŽP nevztahují, např.: požadavky na označení výzvy k podání nabídky nebo oznámení výběrového řízení (popřípadě samostatné zadávací dokumentace) symbolem EU (vlajkou) spolu s odkazem na EU, odkazem na fond EU a odkazem na OPŽP, aj.
- 8) Fond si vyhrazuje právo změn ve financování předmětu podpory, zejména pak změn v rozpisech čerpání podpory i v jednotlivých letech, a to v závislosti na objemu disponibilních finančních prostředků. V takových případech bude příjemci podpory umožněna změna termínu realizace akce,
- 9) lhůta pro dokončení realizace projektu je stanovena do 31. 12. 2019,
- 10) toto Rozhodnutí je platné do 31. 12. 2019 (ustanovení bodu 5 není dotčeno); pokud nebude příslušná Smlouva uzavřena do tohoto data nebo z důvodů neplnění podmínek stanovených tímto Rozhodnutím nebo Výzvou, Fond Smlouvu neuzavře, čímž toto Rozhodnutí pozbývá platnosti.

#### **Poučení o opravném prostředku**

Žadatel může podat prostřednictvím Fondu proti Rozhodnutí věcně odůvodněný rozklad, a to v listinné podobě ve lhůtě 15 dnů od doručení Rozhodnutí ~~o rozkladu rozhodne ministr.~~

V Praze dne .....  
11.06.2018

04.05.2018



## Souhrnné stanovisko k rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR

Akceptační číslo: 05911762  
Výzva č. 7/2017

### Úvod

Statutární město Brno žádá na realizaci akce „Akční plán pro udržitelnou energii a klima města Brna“ o poskytnutí podpory formou neinvestiční dotace v celkové výši 1 199 999 Kč. Tento požadavek na podporu představuje 80,0 % z celkových uznatelných nákladů akce ve výši 1 499 999 Kč.

### Předmět podpory

Předmětem projektu je zpracování Akčního plánu pro udržitelnou energii a klima (SECAP) s předpokladem snížení emisí CO<sub>2</sub> o 40 % do roku 2030. V průběhu zpracování Akčního plánu budou uspořádány 2 Místní dny pro energii.

### Přínos navrhovaných opatření

Realizací projektu dojde k zapojení statutárního města Brna do iniciativy Paktu starostů a primátorů pro klima a energii, se zaměřením na snižování emisí skleníkových plynů a zvyšování odolnosti vůči dopadům změny klimatu.

**Žádost o podporu z Fondu je vypracována komplexně, obsahuje požadovaná stanoviska odborných a správních orgánů.**

Odborný posudek byl vypracován Ministerstvem životního prostředí, s kladným stanoviskem.

**Poskytnutí podpory je v souladu se Směrnicí MŽP č. 4/2015 o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky prostřednictvím Národního programu Životní prostředí.**

**Kompletní dokumentace je uložena u věcně příslušného odboru Fondu.**

### Plánované lhůty realizace (dle žádosti o podporu)

Termín zahájení:	01.01.2018
Termín dokončení:	31.10.2019
Termín uvedení do trvalého provozu:	31.10.2019
Termín předložení ZVA:	31.01.2020

04.05.2018

**Návrh formy a výše podpory**

<b>Druh a výše podpory:</b>	<b>neinvestiční dotace</b>	<b>1 199 999 Kč</b>
-----------------------------	----------------------------	---------------------

**Při stanovení výše způsobilých výdajů bude Fond vycházet z podmínek Výzvy a Směrnice MŽP č. 4/2015.**

04.05.2018